

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(*) Miért nem lobogózzák fel a várost most, amikor igazán van arra ok? Mikor egy-egy nagyobb várat elfoglaltunk, akkor nem lehetett látni a falakból majdnem semmit, mert az örömmámor, a diadal virágga, zászlóval tombolta ki magát. S most, amidőn a világháboru véres, hosszú harcok után a legdicsőbb, a legtündöklőbb, még a napot is elhomályosító győzelmét aratta, akkor halotti csönd vagy köznapi veszekedés van csak azok között a falak között, ahol úgy várták, kimondhatatlan epekedéssel a tegnapi napot. Előzetes békét kötöttünk. Hát mit akarnak még az emberek? Nem értik a szót, vagy maguk némultak el? Amikor hat napig kell még várni csak és elmúlnak a krisztusi szenvedések, amidőn a halálhörgés, a könny, az átok helyébe örömujjongásnak, tébolyító mámoroknak kellene lépni, akkor az emberek nyakig begombolkoznak és nem vesznek tudomást erről a szent győzelemről. Ember örülj hát, nevéss, kacagj, mert itt a vég kezdete.

() Ha az entente népei és kormánya még most is tartózkodnak a békeasztalhoz leülni, akkor égő betűkkel írják be magok azt a történelemben, hogy hazudtak, amikor a népek tartós békéjéért rántottak kardot, nem a tartós békét, hanem a rablószenvedélyüket szolgálják a háboru folytatásával. Ami aztán nem fogja megakadályozni a központi hatalmak népét abban, hogy meleg kézszorítással keltsék életre a leghatalmasabb, legerősebb ellenfelükkel, az oroszszal a békét. S ha most így, felszabadulva fogjuk folytatni a reánk kényszerített háborut, azt hisszük, senki sem kételkedik abban, hogy ez a háboru, melyet gyarapodó erőnkkel, bebizonyított igazságunkkal

vivtunk, a mi győzelmünkkel végződött.

(:) Kétségtelen, hogy a hetedik hadi kölcsön, a mi főlényes tulerőnk kifejtésére ebben a pillanatban a legalkalmasabb keret. Tegyük ebbe a keretbe annyit, hogy eredménye a háborus uszítók hazudozásait, melyek kimerülésünk reményével galvanizálják elcsüggedt népeiket, minél alaposabban lecáfolja és hogy ebből az eredményből ellenségeink újra meggyőződ-hessenek, hogy mi maradtunk, akik voltunk, erkölcsileg, anyagilag lebirhatatlanok. Erőnk újabb megnyilvánulása ellenségeinknél megindult s már alig fékezhető bomlásba egyre több erjesztő anyagot dob s előre látható, hogy a háborus uszítókkal szemben a béke barátait sokasítja. Ez a recept kitünően bevált Miljukovékkal szemben. Meg fogja tenni a maga kívánt hatását Clemenceau és Orlandó hazájában is.

— A déli kerület mandátuma. A Vidats-párt intéző bizottsága nem lankadó agilitással dolgozik, hogy jelölje megválasztását biztossá tegye és ereje tudatában bátran harcol e biztos győzelemig. A pártirodában élénk tevékenység folyik. A közérdek bizalmi emberei naponként beszámolnak tevékenységükről; a buzgó munka és a növekvő lelkesedés a legszebb biztatás a pártnak a további eredményetlen munkálkodáshoz.

Bőrtalpvédők
kaphatók
Hochhauser Irsó
„Silyon” cipőárúházában, Borsodnagyi Takarékpénztár épületében Széchenyi-utca 72. Intaruban telefon. 565.

Gyors- és gépirótskola Városi tártér 5. Minden hó elsejés a tanfolyam (levelező és vitairás) írásmunka és sokszorosítás elő-gadtatik. — Modern írógépek Hajduné, Sinkmann Dóra. 631

Jövő évi költségvetés.

Városi közgyűlés.

(A Reggel tudósítójától.) A mai rendkívüli közgyűlésen tárgyalta Miskolcz város törvényhatósági bizottsága Gedeon Aladár elnökle alatt a jövő évi költségvetést, amelynek rezüméje az, hogy az eddigi 66 százalékos pótdadót ezután sem emelik, a város háztartási élete tehát a rendes mederben folyik tovább. Ez a költségvetés tulajdonképpen nem Szentpáli István rezsi-mester által készült, de a polgármester természetesen vállalta érte a felelősséget és az elhangzott felszólalásokra, amelyek részben a költségvetés összehasonlításának módját tették kritika tárgyává, részletesen válaszolt, védelmezvén a jelenlegi rendszert. A költségvetést Peiker Béla főszámvevő terjesztette elő, behatóan ismertetvén a fontosabb adatokat, amelyekből kitűnt, hogy ha emelkedett is a kiadás, viszont a bevételek is nőttek ugyanolyan arányban, hiszen tehát szükség a pótdadó emelésére. Az 1918. évi költségvetésben a kiadások 295850 koronával emelkedtek és ugyanilyen összegre szaporodtak a bevételek. A költségvetéshez elsőnek Halmos Géza szólt hozzá, hosszabb beszédben. Kritizálta a költségvetés összeállításának módját. Pénzügyi tanácsnoki állás szervezését hozta javaslatba. Sokat beszélnek a kulturális tanácsnoki állás megszervezéséről, de az előbbi fontosabbnak tartja. Foglalkozott a város gazdaságának kezelésével s hibáztatta, hogy nem történik tartalékolás, ami azért baj, mert könnyen megeshetik, hogy egyik vagy másik évben nem lesz jövedelem. Megállapította, hogy a városi gőztéglagyár működése teljesen esődöt mondott. Sürgette a gyermekórház felállítását és igen szép szavakban mutatott rá arra, hogy ez milyen fontos teendője a városnak. Beszédét igen hatásosan fejezte be azzal, hogy a költségvetést elfogadja. Ajánlotta a közgyűlésnek a gáz és villanyüzem megváltását. Elesen kritizálta mindkét társaság mű üdösét. Ezután érdekes bejelentés következett a gőztéglagyári üzem dolgában. — Vidats János állott fel szólásra és bejelentette, hogy a törvényhatósági bizottság megbízásából vállalt igazgatótagsági állásáról lenond, miután nem tudta érvényre juttatni, az általa a gyakran

terjesztett követeléseket. Pászár István is hasonló értelemben szólalt fel. Őt is a közgyűlés küldte ki Vidatssal együtt és megállapította, hogy egyikük sem tudja igazgatótagsági tagságát érvényre juttatni, holott bennük meg volt a kellő jóakarát. Több ízben sürgették mindketten a közgyűlés összehívását, ez azonban nem történt meg. Ilyen körülmények között nem is tehetnek mást, mint hogy a közgyűlésnek tesznek erről jelentést.

Kasza József szerint a városi kezelésben levő gazdaság nem tölti be egy hivatását, mintha kiszagdnak adnak bérebe a földeket, mert a tisztviselők nem kellő szakértők. A lovasrendőrök szaporítását sürgetik. Majoros József szintén a házi kezelés ellen nyilatkozik.

A polgármester megállapítja, hogy a költségvetésnek az a főmája a helyes. Reflektál Vidats felszólalására és kijelenti, hogy hajlandó arra, hogy a város minden ügyére vonatkozó részletes kimutatást bátki kívánságára bár mikor rendelkezésre boesátja. — Bejelenti, hogy a gőztéglagyári bizottság a jövő hónap elején részletes jelentést fog tenni és a jövő hónapi közgyűlés elé fogja terjeszteni.

Foglalkozik a szemétkihordás kérdésével, bejelenti, hogy a város ezt a funkciót képtelen a normális módon végezni a kecsi és ló hiányában. Ismerteti a convers kölcsönök hátrányait.

Gedeon Aladár a vitát befejezte és a közgyűlés a polgármester választát tudomásul vette.

Ezután következett a tárgyszorozat első pontja, a városi és ezzel kapcsolatos pénztárainak 1918. évi költségelírányzata. A költségelírányzat rendőrségi tételénél Vidats János szólt fel. Kijelenti, hogy Miskolczon napról-napra történnek betörések, lopások és utcai botrányok, ennek okául azt hozza föl, hogy a rendőrszemélyzet rendkívüli mértékben csökkent, holott Miskolcz közbiztonsága feltétlenül megkívánja, hogy elegendő rendőr önködjön a polgárok közbiztonsága felett; ezzel szemben a rendőrségen alkalmazott díjnokok száma túlságosan nagy. Indítványozza, hogy a közgyűlés fogadja el ama javaslatát, hogy a rendőrség lét-

szánát fölemeljük és kevesebb, — de jobb dotációju irnokot alkalmazunk.

Rimóczy József rendőrfőkapitány reflektál a felszólalásra. — Kiemelte, hogy Miskolcnak a közbiztonsága a körülményekhez képest nagyon is kielégítő. Jelenleg nem állanak abban a helyzetben, hogy a rendőrség létszámát bővítsék. A háboru előtt Miskolcon 95 rendőr volt alkalmazásban, az idén csak 15.

A belügyminiszter ugyan 52 úrpökölt engedélyezett rendőri szolgáltra, ebből azonban rendszeren csak 30-at szoktak megkapni és azokat sem lehet semmire felhasználni. Kéri a közgyűlést, hogy a költségelirányzatot eredeti formájában fogadja el.

A közgyűlés Rimóczy József indítványát elfogadta.

A költségelirányzat Avas rendezési tételénél Hercz Ödön szólalt föl. Kimutatta, hogy az a 16000 korona, amely a költségelirányzatban bevételnek van felüntetve és amelyet az Avas rendtartására kellett volna fordítani, teljesen érintetlenül áll. A háboru kitörése óta mindössze 52 K-át tehát ugyiszólva semmit sem költöttek az avasi utak jókarban tartására. Ugyanígy el van hanyagolva a pincéknek az árzése is. Kéri a közgyűlést, hogy fogadja el amaz indítványát, — hogy az Avas rendezésére utalék és pincetartás jókarban tartására előirányzott összeget tényleg az arra szánt célra fordítsák.

Többen szólaltak fel hasonló értelemben és a közgyűlés tudomásul vette a polgármester kijelentését mely szerint az Avas rendezését tavasszal megkezdik.

Ezután Csorba András szólalt fel a költségvetés mezőgazdasági tételénél. A házi kezelés ellen számos érvet hozott fel, kimutatta, hogy sokkal több egyenes jövedelemre lenne szert a város, ha a határában levő földeket bérbe adná.

Vidats János ismertette a házi kezelés előnyeit és a közgyűlés a költségvetés eme pontját is elfogadta.

Ezután lényegesebb felszólalás nem történt és a költségelirányzatot részleteiben és általánosságban elfogadta a közgyűlés.

Következett az igazoló választmány újalakítása. A közgyűlés az igazoló választmány eddigi tagjait újra megválasztotta.

Hasonlóképpen a régi maradt a bíráló választmány is.

A közigazgatási bizottságba a régi bizottsági tagok mellett megválasztották Bizony Ákost, Bartányi Gyulát, dr. Genesi Semut, Koós Somát és Zábrátzy Györgyöt.

A központi választmány tagjait a jövő évre ismét megválasztották.

Ezután dr. Gedea Aladár megköszönte a bizottsági tagok érdeklődését és ezzel az ülés véget ért.

Giolitti második Lenin

Amsterdam, december 29. Giolitti egy második Lenin szerepét vállalja Olaszországban és a meggyezéses béke mellett agitál. — Giolitti barátságos diplomatákkal presszionálja az ententeot, hogy részt vegyen a breszt-litovszki tárgyalásokon.

Karácsonyest az Erzsébet-kórházban.

A kórház igazgatósága, orvosai és hivatalnoki kara, mint minden évben, úgy most is arra igyekezett, hogy a gondjaira bízott betegek szenvedéseit karácsony estéjén tőle telhetőleg enyhítse, részükre az estét a szeretet ünnepevé varázsolja. Az igyekezet azonban anyagi hiányában a sikertelenség fertőjébe süllyedhetett volna, ha meg nem jelennek betegeink állandó jótevői: özv. Feuerstein Márkusné, Koós Samuné és Lossonezy Farkas Matild urhölgyek Miskolcra, Körrösy Dánielné urhölgy Hejőszalontáról és ha hozzájuk új, de méltó társakul nem szegődtek volna özv. Kühne Adolfné urnő Miskolcra, Török Kálmáné urnő Sajóvámosról, Farkas Gyula esperes-pébános ur Sajóládról, Csepreghy Béla főjegyző ur Mezőkeresztesről, Eötvös Ferenc ref. lelkész ur Ládházáról és Lévy József jegyző ur Felsőnyárádról, özv. Boros Ferenéné asszony és idősebb Guba Józsefné asszony Hajósabáról.

Ezek az urhölgyek, urak és asszonyok nem elégedtek meg az- al, hogy nagyobbi, kisebb adományokkal kitűzött célnak elérésében támogassanak, hanem jótékonyágukkal követésre méltó példát nyújtva, úgy ők is, nem ismerve fáradságot s Isten által beléjük oltott jó találdonságot, az önzetlen felebaráti szeretettől indítva, bekopogtatták a jótékonyság még meglevő hajlékaiba, hogy azokból betegeink lelki sébeit, a testvéri szeretet balszámát összegyűjtsék.

Fáradásuk nem várt sikerrel járt, az adományok oly tömeggyűlt össze hogy betegeinket nem csak karácsony estélyén, hanem az ünnepnapokon is részesíthetjük azokból.

Az ünnepély maga hétfőn délután 3 órakor szép közönség jelenlétében kezdődött. Az ünnepély főnévnek emeléséhez nagy mértékben hozzájárult az is, hogy a ref. egyház képviselőiben Farkas István lelkész nr az ág. ev. egyház képviselőiben Duszik Lajos lelkész nr, a róm. kah. egyház képviselőiben Tóth Zoltán s. lelkész nr is megjelent. Az álnolőszemélyzet is tulthet kötelességén, midőn az intőzőnének közreműködésével és utasításainak megfelelően a kórtermeket meleg családi otthonokká változtatta.

A kórtermek hóféhére terített asztalán állottak a karácsonyfák és azok alá voltak elhelyezve a szeretet adományok. Ketonáinknak külön azok az ajándékok, melyeket Bottlik József főispán nr ömoltóság és a miskolci városi város-karácsony választmány által külön e célra nyújtott adományai-ból beszerestünk.

A kórház igazgató vezetése alatt a lelkész urak és az ünnepeken részt vevők minden egyes kórtermet meglátogattak. Meggyultak a karácsonyfák s az Isten szolgái szinte versenyeztek azért, — hogy ékes szóvalakkal betegeinknek ennél több vigaszt nyújtsanak és magasszárnyalásu, a szónoki hív magaslátán álló, a sze-

retet ünnepehez méltó fenkölt szónoklatokban méltatták a karácsonyest jelentőségét.

Hogy az ünnepély mily hatással volt ugy betegeinkre, mint az ünnepeken részt vevőkre, azt leírni nem, azt csak átézni lehetett. A beteg, ki magát elhagyta, a világtól elzárva érezte, látja, hogy embertársai felkeresik s szeretettel elhalmozzák; viszont a közönségben is nem egy volt, ki a kórházban a szenvedés tanyáját sejtette, de be kellett látnia, hogy ez a szeretet leghivatottabb hajléka.

Az igazgatóság a gyűjtőknek, adományozóknak és részt vevőknek csak igaz háláját nyilváníthatja, munkájuk igazi jutalma azonban imában rejlik, mely ima karácsony estélyén négvész szent ember ajkáról az Egek Urához szállt, áldást kérve e nemes szívű emberekre és hozzá tartozókra.

Rettenetes

nagy csapás, ha különben szép, fiatal nő arcját szepők, pattanások, mitesszerek, foltok éktelenítik el. De minden baj csak addig tart, amíg erős akarattal, szilárd hittel segíteni nem igyekszünk rajta. Ma már senki előtt sem lehet az

titok

hogy a nő szépségápolás terén csodálatra méltó forradalmat idézett elő a Diana-alabástrompuder és Diana-krém, melynek használata után eldobhatja

fátyolát

mert az arcból oly végtelenül finom, friss és üde lesz, mintha csak tejszennel fürösztötték volna meg. A Diana-krém és puder önmagát dícséri, az utánzatok mindégylek pedig saját magát

ránija le

12 ha kísérletet tesz vele.

Mindenütt kapható! Főelárusítóhely: DIANA KERESKEDELMI R.-T. Budapest, V., Nádor-utca 6.

SZÍNHÁZ

Színházi műsor

Vasárnap délután Névtelen asszony; este: Parasztecsület és Rabbileánya.

Hétfőn: Nagy művésztétel. Kedden d. u.: Tessék szeilőz. tenni. Ests: Aranyeső.

Szerda: Féltékenység. Csütörtök: Legénybucsu. Péntek, szombat, vasárnap: Oh Teréz! operetta.

— Névtelen asszony. Bisson szenzációs drámája vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal kerül színre.

— Parasztecsület. Mascagni világhírű operája, Teleki, Szánthó, Koronkai és Herczegnével és Benke Tibor kitűnő darabja „A rabbi leánya”, a főszerepben Palágyi igazgatóval, van vasárnap este műsoron.

— Nagy szilveszter esti cabaret rendez a társulat hétfőn. A főváros legújabb sláger cabaret számai és Feydau bohózata a „Mit járkálsz meztelenül” kerül színre. Fellépnek Pintér, Teleki, Koronkai, Darigó, Deák Flóra, Virág Rózi, Rónai, Szánthó Manzi, Latabár, Szendrő, Faragó, Gáspár, Stella.

A kereskedelmi és Iparkamara teljes ülése.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara tegnap tartotta évzáró teljes ülését Koós Samu kir. tan. elnöklelettel.

Megemlékezik az elnöki megnyitó dr. Szentpáli István polgármester, a kamara egykori titkára, levelező tag v szsátértéről, akit a Kamara közönsége meleg szeretettel fogadott.

A tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után Wittich Andor s. titkár terjesztette elő jelentését az ügyforgalomról, melyet tudomásul vettek.

Következett a napirend: A kereskedelmi miniszter által a kamarai kerület részére juttatott állami munkásjutalmakról (100 kor. és elismerő oklevél) 6 ipari segédmunkást hozott javaslatba az ülés. Allást foglalt a teljes ülés az új adótörvényjavaslatokról.

A Kereskedelmi miniszter felhívására az országos Közlekedésügyi Tanácsba Koós Samu kir. tan. elnököt küldte ki az ülés foglalkozott a Kamara az átmenetgazdasági feladatok (munkapiao szervezése, rokkantak elhelyezése, a hadi visszatérő kisiparosok támogatása, közmunkaprogram stb.) előkészítésével. E végből határozatba ment, hogy az összes kamarai bel- és külfagokból álló bizottságot szervez, kiegészítésül bevonván az egyes foglalkozási ágakból a szükséges szakértőket.

Az Országos átmenetgazdasági Tanács Wittich Andor s. titkár küldetett ki.

Kimondotta a Kamara, hogy a kereskedők és iparosok sorából kikérülő hadi rokkantak gondozását a maga részéről is melegen felkarolja.

Az iparos tanoncotthonok a háboru utáni ipari életben fokozott jelentőséghez jutnak, mint kitűnő nevelési eszközök. Előök, Kissházy Béla, Szilágyi Miklós, Sulán Bela hozzászólása után ezek szervezését a Kamara tőle telhetőleg előmozdítani törekszik.

A törvényhatósági árvizsgáló bizottságokba szakértő tagjelöltek névsorát jóváhagyta az ülés.

Neumann Adolf alelnök szorgalmazza az erre vonatkozó rendelet módosítására vonatkozó kamarai felterjesztés érvényesítését s az árvizsgáló bizottságok életrohívását.

Több kisebb jelentőségű tárgy elintézésével az ülés délután ökor véget ért.

Odesszában is tárgyalunk.

Konstantinápoly, december 20. A fegyverszüneti bizottság török tagjai, öt tengerésziszt és egy kereskedelmi minisztériumbeli kiküldött, Bulgárián keresztül Odesszába érkeztek, hogy a tárgyalásokat megkezdjék.

Az orosz kormány lefoglalta az összes arany- és ezüstkészletet.

Péttervár, december 29. Egy kormányrendelet szerint a bankoknál letébe helyezett összes ezüstöt az állami bankba vitték át. Az aranyérmeket és rudakat az állam lefoglalta.

HIREK.

A REGGEL

10 fillér.

A Reggel január elsejétől újratárgyalásunként 10 fillérre kénytelen emelni. Nem szívesen tesszük ezt, de a mostani nehéz viszonyok, az általános drágaság, a munkabérek felemelése minket is arra kényszerítettek, hogy a terheknek egy részét legalább a közönségre hárítsuk át. Kérjük a mi hatalmas olvasó táborunkat ne vegye zokon ezt az elhatározásunkat, amelyre a körülmények kényszerítettek bennünket és tárogassa továbbra is lapunkat, amely mindig a közönség érdekében küzd. Természetes, hogy az egyes példányok árának emelkedésével az előfizetési árakat is kénytelenek vagyunk emelni, de ezek olyan jelentéktelen összeggel, amely nincs is arányban a roánk súlyosan nehezülő terheivel.

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Égész évre — — — 32 K
Fél évre — — — 16 K
Negyed évre — — — 8 K

HELYBENI ÁRAK:

Égész évre — — — 28 K
Fél évre — — — 14 K
Negyed évre — — — 7 K

— **Ünnepélyes hálaadó isteni tisztelet a minoriták templomában az év utolsó estéjén.** Sylvester estéjén a minoriták templomában este 6 órakor ünnepélyes hálaadó istentisztelet lesz a legméltóságosabb oltárszentség kitétele mellett.

— **Az év egyház Luther-téri templomában december 31-én este 6 órakor istentisztelet lesz.**

— **A Mentők napja és az új évi üdvözlések megváltása.** A mentők, kik az esztendő minden napján hűségesen szolgálják a reánk szorult közönséget, az év utolsó napján azzal a kérelemmel fordulnak hozzánk, hogy ezen az egy napon mi segítségünk rajtuk pár fillérrel. Van-e, aki kitérne e kérés elől? Nincs! Jó szíveddel segíts ma mindenki a mentők segítségére. A mentők arra kérik városunk közönségét, hogy az új évi üdvözlések fordított áldozatokat — melyeknek sobasem látta senki semmi hasznát — adományozzunk a mentőknek. Néhány fillér adománnyal megszabadulhat mindenki az új évi üdvözlések fölösleges terheitől, fáradságától s egyúttal elősegít egy nemes ügyet — mindnyájunk ügyét.

Segítsünk ezen az uton is a mentőkön, hogy ők is segíthessenek rajtunk. Ne feledjük: Mindnyájunkat érhet baleset!

— **Öngyilkosság.** Ma este 6 óra tájban Gál József, 10. h. gy. ezredbeli öntéves ővezető, Gál különlegességi trafikos fia, lakásán berotválkozás közben revolverével öngyilkosságot követett el.

Értesítés. Az 1918. évre vonatkozó boritaladó kiegyezés 1918. január 3-tól 15-ig eszközölhető a javadalmi hivatalban a hivatalos órák alatt.

— **Az Erzsébet-fürdő gőz- és kádfürdője** vasárnap reggel 7 órától este 5 óráig nyitva.

Megkezdik a hadi foglyok összeszámlálását.

A békekötés után nyomban kicserélik a hadi foglyokat.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, december 29. Hivatalos. Keleti harctér: Fegyverszünet.

Olasz harctér: Az ellenségnek a Monte Tombától keletre emelkedő magaslatok ellen intézett támadását, melyet erős tüzési és aknavetőtüzei kísértett elő, visszavertük. Primalonai kórházunk, mint már több ízben, úgy tegnap is az ellenséges tüzési célpontja volt.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, december 29. A nagyfőhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A flandriai arcvonal egyes szakaszain, a Scarpetól délre, Grancourtól és Connelienél a tüzevékenység este felé fokozódott. Nieuporttól keletre és Fülkapelle mellett az angolok többszöri felderítő előretörései meghiúsultak.

Német trónörökös hadcsoportja: Courtecontól északra felderítő osztagok behatoltak a francia vonalakba és néhány foglyot hoztak magukkal.

Keleti harctér: Nincs új ság. Macedon arcvonal: A Presbatól, Monastirtól északnyugatra és a Doiran-tó mellett időnként élénk tüzevékenység.

Olasz harctér: A Monte Tombától keletre emelkedő magaslatok ellen intézett olasz támadás tüzeiben meghiúsult.

Ludendorff.

Czernin visszaérkezett Bécsbe.

Budapest, december 29. A Magyar Távirati Irodának jelenti: Breszt-Litovszkából: Czernin gróf külügyminiszter tegnap este kisvárosba egy részével Bécsbe utazott, hogy illetékes tényezőkkel tanácskozzék az első konferencia eddigi eredményeiről.

Bécs, december 29. Czernin gróf az éjjel folyamán Bécsbe érkezett Breszt-Litovszkából.

Magyarország károsodása.

Budapest, december 29. A Budapesti Tudósító írja: Hegedűs Lóránt a Ház legközelebbi ülésére sürgős interpellációt jegyzett be ilyen címmel: Magyarország károsodása az ipari kvótában és a nyersanyagok beszerzésében.

Magyarad a 364 százalékos kvóta.

Budapest, december 29. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A király Wekerléhez kéziratot intézett, amelyben Magyarországnak a közös költségvetéshez való hozzájárulását 364 százalékos kvótában állapítja meg.

Orlandó a háború befejezéseért.

Bécs, december 29. A D'Italia politikai munkatársa szerint Orlandónak a kamara zárt ülésén tartott öt beszéde kétségtelenné teszi, hogy Orlandó Olaszország régi háborús céljait nem védelmezi többé és a szövetségesekkel egyetértve a háború befejezésén dolgozik.

Amerika a béketárgyalások ellenére is részt vesz a háborúban.

Rotterdam, december 29. A Reiter-ügynökség jelenti Washingtonból: Az Egyesült Államok lapjai, melyek a breszt-litovszki béketárgyalásokkal foglalkoznak, egybehangzóan kijelentik, hogy nem befolyásolja Amerikának a háborúban való részvételét.

A breszt-litovszki hadicélok csak az oroszokkal szemben érvényesek

Berlin, december 29. Pichon francia külügyminiszter beszédéről a Vossische Zeitung ezeket írja: Pichon beszéde, melynek eszméi nyilván Angliával megegyeznek, világos utmutatóul fog szolgálni politikánkban. Oroszországgal a nyugatra való tekintet nélkül fogunk tárgyalni, ha a nyugati hatalmak január negyedikéig nem csatlakoznak a béketárgyalásokhoz. Ezután természetesen a Breszt-Litovszkban megállapított hadi célok formuláját nem fogjuk alkalmazni a nyugati hatalmakra is.

Ulabb tengeralattjáró sikerek.

Kopenhága, dec. 29. Angliából belga kikötőbe érkezett gőzös utasai elbeszélék, hogy a múlt héten az északi tengeren német tengeralattjárók ismét megtámadtak egy hadi hajók által kísért kereskedelmi gőzös csoportot. A hajócsoporthoz 14 hajóból állott, melyet a tengeralattjárók minden irányba szétszórtak. Mint eddig megállapítható volt, egy angol és egy francia gőzöst elsüllyesztettek.

Megkezdtek a hadi foglyok összeszámlálását.

Bázel, dec. 29. A hadi foglyok megszámlálása mindkét résznél már megkezdődött, hogy a kicserélést a békekötés után azonnal megkezdhesse.

Az entente meg akarja akadályozni a foglyok kicserélését.

Amsterdam, december 29. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: Az entente nagykövetei arra az esetre, ha Oroszország külön békét kötne a központi hatalmakkal, a legerélyesebb lépéseket szándékoznak arra nézve tenni, hogy az egészséges német hadi foglyokat Németországba visszavigyék.

Az ukránok is megérkeztek Breszt-Litovszkba.

Rotterdam, december 29. A Daily Telegraph jelenti Pétervárról: Az ukrán képviselők a béketárgyalások közben Breszt-Litovszkba érkeztek. A bolshevik megérkeztek tőlük, hogy elismerik-e a bolsheviket illetékes tényezőknek béketárgyalásokra. Mikor ezt az ukránok vonatkoztak elismerni, a bolshevikiek egészen közömbösen bántak velük. Az osztrák-magyar megbízottak azonban előzékenyen fogadták az ukránokat.

Nagy tengeri offenzívát tervez Anglia.

Páris, december 29. A Havas-ügynökség jelenti: A francia lapok az angol közvélemény akaratának ama megnyilvánulását, hogy tengerészeti főparancsnoknak Wemyss nevezte ki, úgy kommentálják, hogy az angolok nagy tengeri offenzívát szándékoznak indítani a németek ellen, mert elérkezettnek látják az időt arra, hogy a németeket tengerén verjék meg.

A békehírek hatása alatt csökken a drágaság.

Königsberg, december 29. A béketárgyalások hatása alatt az élelmiszerek ára az orosz határon és környékén jelentősen alábbment. Azok a fantasztikus árak, amelyeket teáért, cukorért, esekoládéért és rizsért kértek, először megint csökkentek és később a felére csökkentek. Kovnóban és Grodnóban a cukor ára 61 márkáról 40 márkára esett.

Olaszország besorozza a cseh-tót nemzeti- és osztrák-magyar hadi foglyokat

Lugano, december 29. A Corriera della Sera írja: Az olasz hadvezetés a cseh-tót nemzeti- és osztrák-magyar hadi foglyokat besorozza az olasz hadseregbe.

Wekerle Bécsben.

Budapest, december 29. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Wekerle Sándor miniszterelnök ma délután 3 órakor dr. König Tivadar miniszteri tanácsos kíséretében Bécsbe utazott.

Anglia válaszol az orosz felszólításra.

Rotterdam, december 29. Az entente lapok nem hivatalosan közlik, hogy Anglia válaszolni fog Oroszországnak arra a felszólítására, hogy a béketárgyalásokhoz csatlakozzék. A választ valószínűleg Wilson fogja megszövegezni.

Kifésült hajat és vágott hajat kis és nagymennyiségben vesznek
Gondos Sándor hölgyfodrász. — Weidlich-palota. 1457

„Viola” virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szán. Színházszemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. — Ugyazintén szép gyümölcs és főzelékféle készíthető. — Vidéki megrendelések legpontosabban eszközölhetők. 1211

Lappostához (Ujságok házhöz kézbesítésre) felvesszünk irni, olvasni tudó asszonyokat és leányokat. Ujságterjesztő, Széchenyi-utca 15. 1491

Vessék mindennemű használt férfi és női ruhákat, ugyazintén cipőt és használt butorokat legmagasabb árban. Kivánatra házhöz is szívesen megyek. Klein Jakab, Hunyadi-utca 23. 1406

Házmesterné kerestetik január 1-re Szemere-utca 4. 1498

Első rendű fajalma nagyban és kicsinyben kapható 1 kilogramm 2 koronától 3 koronáig. Zsoltzai-kapu 16. (Davidovics ház.) 1494

Alacsony termetre, alig használt egész finom minőségű férfiruhák, fehérművek, cipők (37. sz.) stb. eladó. Cim Ujságterjesztőnél. 1 95

Istálló kocsiszinnel, egy piac-helyiség raktárnak vagy műhelynek azonnal bérbeadó. — Továbbá ugyanott eladó egy szánkó is. Cim a kiadóban. 1496

KESZTENBAUM
uriszabósága
Miskolc, Kazinczy-u. 2.

Ur ruhákat és katonai egyesruhákat sürgős esetben 48 óra alatt szállítom le. Vegytisztítás, ruhák átfarmolását és átalakítását a legújra-nyosabb árban vállalom és pontosan eszközölöm.

Kifutó fiu vagy leány felvétetik
Cim a kiadóban.

Hölgyek figyelmébe!
Miskolc, Városház-tér 13. sz. n.
modern
kozmetikai intézetet

létesíttem, hol beritál minden szerit a legújabb villamos készülékkel rendel, pelyhűtő arcot szép szőrvé, névé, szíres, palánkos, szappos, szappos arcot széppé teszek.

Személséget, hajszálakat villany-nyal végleg, szerit hosszabb időre távolítok. Vörös orr, kéz és hajhúzás kezelése. Arcbőr hámlasztás.

Manikűrös.
Férfiaknak d. n. 1-3-ig.
Szombaton egész nap manikűr.

ROSENFELD HERMIN
víg. kozmetikus

Malcsitzky Lajos
uri és női
cipész



Széchenyi-utca 100.
Uránia mozgó udvar.

Elvállal különféle talp
védőzést és minden e
szakba vágó munkát.

Vesz—elad!
20% enged-
ményt élvez-
nek.

Arany, ezüst tárgyakat legmagasabb
napl áron! Zálogcédlakat, záloghá-
ból bármilyen ÉKSZER-darabokat
kiváltak és azokért kivánt árat fizetek

Rollinger Ernő
óras és ékszerész

Legmodernebbül berendezett
óra és ékszer
javítóműhely

Óriási raktár kész ékezer és drágakő tá-
gyakban. Pártoljuk a fiatal nemzedéket
Ügyelni a címre:
Széchenyi-utca 49/b. szám
Pigay vasútlelővel szemben.
Tekintse meg raktáram vétalkétség nélkül!

**Egy lámpagyújtófelügyelőt
és lámpagyújtókat**
(rokkantak is lehetnek) keres a
Miskolczi Légszeszgyár
Vay-ut 16.

Tüzifa és kőszén
nagybani és kicsinybeni
eladása házhöz szállítva
Schwartz Adolf
Vay-ut 9.

Lukács kis étteremben

ebéd 3.50
3 tál menü

3 tál ebéd 6.00
menü és vacsora
étlap szerinti

Tiszti vacsorák 3.50
étlap szerinti

Színházi vacsora!

Uránia
nagy mozgószínház

Szombaton, dec. 29-én és vasárnap, 30-án
A Tavo völgye. — Természetes.

A vadrózsza.
Dráma 3 felvonásban,
Homunculissete.
Paródia 3 felvonásban.

Rendes helyérek.

Kérdete délután fél 7 és este fél 9 órakor,
vasárnap és ünnepepekön délután fél 5,
fél 6, fél 7 és este fél 9 órakor

APOLLO
nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 5-48

Szombaton, dec. 29-én és vasárnap, 30-án
HADI HIRADÓ.
Fájdalom nélkül. — Vigjáték.

Az aranyháló.
Dráma 4 felvonásban.
A főszerepben MIA MAY.

Rendes helyérek.

Kérdete délután fél 7 és este fél 9 órakor,
vasárnap és ünnepepekön délután fél 5
fél 6, fél 7 és este fél 9 órakor.

Tisztelettel értesitem a nagy-
érdemű közönséget, hogy

**szabóüzletemet és
javítóműhelyemet**

Széchenyi-utca 103. szám alatt
Városház-tér 7. szám alá

az Otrokoosy hentes üzlet mellé
helyeztem át.

A n. é. közönség szives párt-
fogását tisztelettel kérem

Tomka István József
szabómester Városház-tér 7.

FOGHUZAS
és szaktanács teljesen ingyen.

Fogorvítások — saját laboratóri-
ummal — 3 óra alatt elkészülnek.

Pintna- és aranykoronák, aranyhidak,
csapfogak, kaucuk- és aranyemlékek,
fogorok, valamint arany-, ezüst- és
sument-tömések — jótállás mellett —
mérésük árán készülnek

Mészáros Györgő
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aszeptikus műtőszob-
ban Miskolc, Csabai-kapu 2. szám,
mindeneseti templom mellett. Telefon 406

SZEPLŐ
ellen legjobb a
DR. HERCZ-FÉLE
arcápoló krém és
arcápoló szappan.

Előbbi 2-50 kor,
utóbbi 5 korona.

Kapható az
„OROSZLAN”
gyógyszertárban.

Apróhirdetések
Apróhirdetések ára havanként 10 fillér.
Legkisebb hirdetés 1 korona és 10 fillér.
Feltétlenül betűvel a szavak ára kétszerese.
— Apróhirdetéseket csak előzőleg
szentes mellett küldjük.

Tanulóleány, 14—15 éves, fel-
vétetik Klein és Ludvig könyv-
nyomdájában.

Varróleányok és tanuló leá-
nyok azonnal felvétetnek Tetem-
vár-ut 12. szám. 1497

Pénztárosnői állást keres egy
intelligens, komoly nő, óvadékké-
pes, január 1-re, esetleg 15-ére.
Leveleket „komoly” jellegre az
Ujságterjesztőhöz kérek. 1498

Mindenes főzőnő, két személyes
családhoz azonnal felvétetik. —
Élelmiszerekért ácsorogni sehol
sem kell. Hunyadi-utca 54., balra.
Jelentkezni délután. 1499

Szép kézírású, könyvelésben
gyakorlott hivatalnoknő állást
keres. Cim a kiadóhivatalban. 1500

Görömbölyi Tapolezai országot
mentén elterülő 6 holdas kaszáló
gyümölcsösrel együtt bérbe kiadó.
Cim a kiadóban. 1501

Egy alig használt Palysander
ebédlő, egy női téli kabát, női és
gyermekcipők eladó. Megtekint-
hetők délután 3-tól Zsoltzai-kapu
11. II. em., jobbra. 1502

Írója: Kovács Kornél.

Szombaton Klein és Ludvig könyvnyomdája Miskolcban.

